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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Lutte contre le racisme
Question écrite n° 43159

Texte de la question

M. Camille Darsieres expose a M. le Premier ministre qu'il a pris connaissance, comme tout lecteur de la presse
francaise, des propos tenus par un leader d'opinion, dans un contexte qui exclut tout doute sur leur caractere
raciste. « Je crois en l'inegalite des races » n'est pas seulement une absurdite en ce que la notion de race est
depassee en ce moment de la connaissance humaine, c'est un propos raciste dangereux qui signifie en clair
que son auteur croit en la superiorite d'un type d'individus et en l'inferiorite d'autres types avec, bien entendu, le
corollaire que le type superieur tirerait de la nature des choses le droit de dominer, voire d'asservir tous les
autres. Le contexte entourant le propos ne peut laisser place au doute : c'est celui de l'affaire des noirs sans
papiers de l'eglise Saint-Bernard, c'est le sentiment exprime par un partisan du meme leader selon lequel le
redressement de la France « passe par le retour a la conscience de la superiorite de notre civilisation ». On ne
peut s'empecher de rapprocher de telles declarations de celles de faiseurs d'opinion en Allemagne et en Italie,
ayant incite les uns, nazis, a jeter aux fours crematoires les « non-aryens », decretes de race inferieure, et
d'autres, fascistes, a ecraser l'Ethiopie noire sous pretexte de revenir aux « valeurs latines » pretendues valeurs
de la civilisation superieure. C'est pourquoi, homme de couleur, appartenant a une communaute dont certaines
des racines sont implantees en Afrique noire et le revendiquant, il lui demande si le Gouvernement de la France,
dont la constitution rappelle qu'elle a combattu « les regimes qui ont tente d'asservir et de degrader la personne
humaine », n'entend pas rompre un mutisme inquietant, et n'estime pas de son devoir de condamner, de la
tribune de l'Assemblee nationale comme de la tribune du Senat, en tout cas de maniere publique, solennelle et
sans equivoque, de tels propos soustendant une telle ideologie.
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